
  

CAMARA MUNICIBAL D E LISBDOA 

ATA EM MINUTA 

Nos termos e para os efeitos do artigo 57.” do Anexo 14 Lei n.* 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua redacêo atual, bem como do disposto no artigo 21.% n.” 3, do 

Regimento da Camara Municipal de Lisboa e no CGdigo do Procedimento 

Administrativo, foram deliberadas na Reuniëo de CaAmara de 20 de maio de 2024, os 

votos de pesar, de saudacao, de protesto, as atas e as propostas a seguir 

discriminadas, constituindo o presente documento e os originais dos referidos 

documentos, a ata em minuta: 

Voto de Pesar n.” 16/2024 ` (Subscrito pelo Sr. Presidente, pelos Srs. 
Vereadores do PPD/PSD, pelos Srs. Vereadores 

do CDS/PP, pela Sra. Vereadora Ind.NTL, pelo 
Sr. Vereador do Livre, pela Sra. Vereadora 
Floresbela Pinto, pelo Sr. Vereador Rui Franco e 

pelo Sr. Vereador André Cabral) 

Aprovar o Voto de Pesar pelo falecimento de Manuel Alves, nos termos do voto; 

(Aprovado por unanimidade) 

Voto de Pesar n.” 17/2024: (Subscrito pelos Srs. Vereadores do PS, pelo 
ar TT Sr. Vereador do Livre, pela Sra. Vereadora 

Floresbela Pinto, pelo Sr. Vereador Rui Franco 
e pelo Sr. Vereador André Cabral 

Aprovar o Voto de Pesar pelo falecimento de Manuel Alves, nos termos do voto; 

(Aprovado por unanimidade) 

Voto. de Saudagêo N” 27/2024 (Subscrito pelos Srs. Vereadores do P$ e pelo 
Sr. Vereador do BE) 

Aprovar o Voto de Saudacao a Sarah Beirêo, nos termos do voto; 

(Aprovado por unanimidade) 
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Voto de Protesto n.” 1/2024 -. (Subscrito pelos Srs. Vereadores do PCP) 

Aprovar o Voto de Protesto sobre a iniciativa a realizar no Cinema Sao Jorge 
organizada pela Embaixada de Israel no momento em gue as autoridades israelitas, 

nêo so incrementam a ocupas8o e colonizacêo de territbrios palestinianos, como levam 
a cabo uma politica genocida contra o povo palestiniano na Faixa de Gaza, nos termos 
do vote; 

  

  

    

A favor Contra Abstencêes 

N 7(2PCP, 1L, 1BE, 
sels tado oom 2 1Ver. Floresbela 10(3PPDIPSD, 

9 SAO. Pinto, 1Ver. Rui 3CDSIPP, 1Ind.NTL e 0 
Franco e 1Ver.André a3PS) 

Cabral)     
  

Voto de Protesto n.” 2/2024 (Subscrito pelo Sr. Vereador do BE) 

Aprovar o Voto de Protesto sobre o evento de comemoracao dos 78 anos da criacêo do 
Estado de Israel organizado pela embaixada israelita no Cinema S. Jorge enduanto 

Israel continua o genocidio em Gaza, nos termos do voto; 

  

  

        
  

A favar Contra , Abstencêes 

aie 7(2PCP, 1L, BE, 
Flo ao Gom a 1Ver. Floresbela 10(SPPDIPSD, 

| Seg ad Pinto, 1Ver. Rui | 3CDSIPP, 1Ind.NTL e 0 
Franco e 1Ver.André 3PS) 

GCabral) 

Aftas Apreciacdo e aprovacëo das atas n* 95, 96 e 
97/2023 das Reuniëes de Camara de 16, 21 e 23 
de junho de 2023; 

(Aprovadas por unanimidade) 

Proposta n.” 277/2024 (Subscrita pelo Sr. Vice-Presidente Filipe 
Oe Anacoreta Correia) 

Aprovar a 11.4 Alteracao a0 Orcamento de 2024 e Grandes Opcëes do Plano 2024- 
2028, nos termos da proposta; 

  

  

        

A favor Contra Abstencêes 

|AProvads Dar mors BE, er 
ee Z(SPPD/PSD, Floresbela Pinto, 

volagëo: 3CDSIPP e dInd.NTL.) | '1Ver. RuiFrancoe GPS, 2PCP, 1) 
1Ver.André Cabral) 
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Proposta n.” 278/2024 | . (Subserita pela Sra. Vereadora Filipa Roseta) 

Aprovar a cedência de Espaco Municipal sito na Rua Bento Goncalves - Lote 728 — 

Loja (CA) — Bairro do Armador & “Associac&o Fazer por Marvila”, nos termos da 

proposta; 

(Adiada) 

Proposta n.” 279/2024  (Subscrita pela Sra. Vereadora Filipa Roseta) 

Aprovar a cedência do Espaco Municipal sito na Rua Joëo Amaral, Lote 22.2.18 — 

Loja A (Dta) - Bairro Alta de Lisboa & “Associacao Juntos & Fortes ", nos termos da 

proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

Ausência do Senhor Vereador Pedro Anastêcio nesta votasêo. 

Proposta n.” 280/2024  (Subscrita pela Sra. Vereadora Filipa Roseta) 

Aprovar a cedência de Espaco Municipal sito na Avenida Joëo Paulo ll — Lote 624 — 

2 Loja A (1% andar) — Bairro do Condado & “APISI - Associacao Portuguesa para a 

Integracao Social dos Imigrantes,” nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

Ausência do Senhor Vereador Pedro Anastêcio nesta votagêo. 

Proposta n.” 281/2024 (Subscrita pela Sra. Vereadora Filipa Roseta) 

Aprovar a cedência do Espaco Municipal sito na Rua Vasco da Gama Fernandes, 

11 C — Loja (Lote 21.1.10) — Bairro Alta de Lisboa & Ralzes - “Associagëo de Apoio 

& Crianca e ao Jovem”, nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

Ausência do Senhor Vereador Pedro Anastêcio nesta votagêo. 

Proposta n.* 282/2024. `. (Subscrita pela Sra. Vereadora Filipa Roseta) 

Aprovar a cedência dos Espacos Municipais sitos na Rua Alberto José Pessoa — 

Lote F1, 1: Dt? e Lote G5, 3% Dt", Bairro Ouinta Marguës de Abrantes & `Associagêo 

Crista de Reinsercêo e Apoio Social - ACRAS', nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 
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Proposta n." 28312024  (Subscrita pela Sra. Vereadora Filipa Roseta) 

Aprovar a cedência dos espacos municipais de Espaco Municipal sito na Rua Vitor 
Santos, Lote C5 — 3% Dto - Bairro Horta ao “Grupo de Acc&o Comunitêria- GAC- 
IPSS” nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

Proposta n.* 284/2024 ` . (Subscrita pela Sra. Vereadora Filipa Roseta) 

Deliberar a ratificac&o do despacho gue aprovou a nova férmula de revisao de 
precos ao abrigo do DL. n.” 36/2022 de 20 de maio, aprovar a despesa e a sua 
realizacao, gue decorre da revisêo de precos definitiva dos autos 1a 11 e provisêria 
dos autos 12 a 15, da Empreitada n.“ SA/DMMC! DHM/DPH/2019 — “EMPREITADA 
DE EDIFICACAO DE HABITACAO COLETIVA REABILITACAO URBANA DA ZONA 
DE ALVENARIAS DO BAIRRO PADRE CRUZ / LOTE 2", nos termos da proposta; 

  

  

        

Aprovada por A favor Contra Abstencêes 
maioria com a 14(SPPDIPSD, " 

seguinte votac&o: 3CDSIPP, 1Ind.NTL, 0 er Kneg Ged 
3PS, 2PCP, 1L e 1BE) '     

Ausência da Senhora Vereadora Floresbela Pinto nesta votac&o. 

Proposta n.” 285/2024 (Subscrita pela Sra. Vereadora Filipa Roseta) 

Aprovar submeter &4 Assembleia Municipal a aprovagêo da repartic&o de encargos 
da Empreitada n.” A/DMMC/DHM/DPH/2024 — ConcecaAo-Construc&o de 5 edificios 
de habitac&o multifamiliar, no Lote B & no Lote C, do Paco do Lumiar e respetivas 
inifraestruturas, no ambito do PRR' - Processo n* O0O01T/CPIDGES/ND/2024, bem 
Como tomar a decisêo de contratar, a escolha do tipo de procedimento com recurso 
ao Concurso Publico, com publicag&o de antncio no JOUE, as pecas do 
procedimento, na modalidade de conceg&o-construcao, a despesa e a designacao 
do juri do procedimento, nos termos da proposta; 

(Adiada) 

Proposta n.” 286/2024 (Subscrita pela Sra. Vereadora Filipa Roseta) 

Deliberar, aprovando a alterac&o da reparticao de encargos da empreitada n.” 
18/CPVEPPGDL/18 - “EXECUCAO DOS TUNEIS DE DRENAGEM DA CIDADE DE 
LISBOA E INTERVENCOES ASSOCIADAS”, com a conseduente assuncso do 
compromisso plurianual, nos termos da presente proposta; Deliberar, aprovando a 
alterac&o da reparticêo de encargos da empreitada n.” 1B/CPVEPPGDI/18 — 
“EXECUCAO DOS TUNEIS DE DRENAGEM DA CIDADE DE LISBOA E 
INTERVENCOES ASSOCIADAS”, com a conseguente assunc&o do compromisso 
plurianual, nos termos da presente proposta; 

Proposta votada na Reuniëo de Cêimara Extraordinaria n* 150 de 16 de maio de 2024. 
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Proposta n.” 28712024 ma  (Subscrita pela Sra. Vereadora Filipa Roseta) 

Deliberar, aprovando a alterac&o das reparticêes de encargos de diversos contratos 
de empreitadas com a conseguente assuncêo do compromisso plurianual, nos 
termos da proposta; 

  

  

        
  

A favor Contra Abstencêes 
Aprovada por 
maioria com a 10(3PPDIPSD, FGSBEa PERE oe. 

seguinte votac&o: ACDSIPP, 1Ind.NTL, 0 RuiFrancoe 1Ver André 
2PCPe 1L.) Sarah - 

Proposta n.” 288/2024 (Subscrita pela Sra. Vereadora Filipa Roseta) 

Deliberar, aprovando a despesa gue decorre da revisêo de precos definitiva dos 
autos '1 a 19 e proviséria dos autos 20 a ?22, da Empreitada `n." 
A/DMMC/DHM/DPH/2019 — PRESS - “Programa de Reconversao de Edificios da 
Seguranca Social - Alameda Afonso Henrigues n? 82 / Avenida Manuel da Maia nP 
40 — Residência de Estudantes — UNL”, nos termos da proposta; 

  

  

        

A favor Contra Abstencêes Aprovada por 
maioria com a 14(3PPD/PSD, 4(1Ver. Floresbela Pinto, 

seguinte votacêo: SCDS/PP, 1Ind.NTL, 0 1Ver. Rui Franco e 
PS, 2PCP, Le 1BE) 1Ver.André Cabral)     

Proposta n.” 289/2024 (Subscrita pela Sra. Vereadora Filipa Roseta) 

Ratificar os atos due ordenou a execucëo dos trabalhos gualific&veis como 
complementares e aprovar das 32, 48, 5% e 624 modificacées objetivas do contrato da 
Empreitada n.” 3/DMMC/DHM/DPH/2019 — “PRESS - Programa de Reconversêo 
de Edificios da Seguranca Social —- Alameda Afonso Henrigues n? 82 / Avenida 
Manuel da Maia n* 40 — Residência de Estudantes —- UNL” e as correspondentes 
minutas de contratos a celebrar com o contraente privado, nos termos da proposta; 

  

  

        

A favor Contra Abstencêes Aprovada por 
maioria com a 10(3PPD/PSD, A(1BE, 1Ver. Floresbela 

seguinte votacëo: ACDSIPP, 1Ind.NTL, 3(PS) Pinto, 1Ver. Rui Franco e 

2PCPe 1L) 1Ver.André Cabra$)     
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Proposta n.” 290/2024 . (Subscrita pelo Sr. Presidente) 

Aprovar a atribuicao de apoio financeiro a diversas entidades da area da cultura, no 
Ambito do RAAML e as correspondentes minutas de contrato-programa, bem como 
a decisêo de nêo atribuicêo, nos termos da proposta; 

Votada por pontos 

Ponto 1 

(Aprovado por unanimidade) 

  

  

        

  

  

        

Ponto 2 a) 

A favor Contra Abstencêes 

Dprovada por S(3PS, APGP, 1 Ver. 
seouinte votac&o- Z(3PPD/PSD, 1(BE) Fioresbela Pinto, 1Ver. 

9 “40: | 3CDSIPP e 1Ind.NTL. Rui Franco e 1Ver.André 
Cabral) 

Ponto 2 

Restantes alineas 

A favor Contra Abstencêes 
Aprovadas por 
maioria com a S(SPPDIPSD, HOE oBeE BR Ver 

seguinte votac&co: 3CDS/PP, 1Ind.NTL, e 1(BE) Rui Franco e 4Ver An dré 

aPCP) Cabral) 

Proposta n.” 291/2024 (Subscrita pelo Sr. Presidente) 

Aprovar a atribuicê&o de apoio financeiro a diversas entidades da &rea da cultura, no 
Ambito do RAAML, as correspondentes minutas de contrato-programa, bem como a 
decisêao de nêo atribuic&o, nos termos da proposta; 

Votada por pontos 

Ponto 1 

(Aprovado por unanimidade) 

  

  

      

Ponto 2 
alinea €) 

A favor Contra Abstencêes 

Dpravada por 7(GPS, TL.AVer. 
j E Z(APPD/PSD, Floresbela Pinto, 1Ver. 

seguinte vola30:  | 3CDS/PP ee 1ind.NTL)  S(2PCPe'1BE) | RuiFrancoe1VerAndré 
Cabral)   
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Ponto 2 
alinea g) 

  

A favor Contra Abstencêes 
  Aprovada por 

maioria com a 9(3PS, Z2PCP, 1L, 1Ver. 
Z(SPFD/PSD, Floresbela Pinto, 1Ver. 

          

  

  

            

seguinte volaeêo:  | 3CDSIPP e 1Ind.NTL.) 1(BP) Rui Franco e *Ver.André 
Gabral) 

Ponto 2 

restantes alineas 

A favor Contra Abstencêes 
Aprovadas por 

maioria com a S(3PPDIPSD, Flo EE PR v er 
seguinte votacêe: ACDSIPP, #Ind.NTL e T(BE) Rui Franco e 1Ver André 

ZPCP) Cabral) 

Proposta n.” 292/2024 (Subscrita pelo Sr. Presidente) 

Aprovar o reconhecimento como “Entidade de Interesse Histêrico e Cultural ou 
Social Local” da Diferenca - Comunicac&o Visual CRL (Galeria Diferenca), nos 
termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

Proposta n.” 293/2024 (Subscrita pela Sra. Vereadora Joana Oliveira 
Costa) 

Aprovar a alterac&o ao Regulamento Geral dos Mercados Municipais de Lisboa, 
para efeitos de submissêo a nova consulfa publica e ulterior aprovacëo da 
Assembleia Municipal, nos termos da proposta; 

  

A favor Contra Ahstencêes 
  

1G(GPPDIPSD, 
3CDSIPP, 1Ind NTL, 

1Ver. Floresbela 

Pinto, 1Ver. Rui 

| Franco e 1Ver.André 
Cabral) 

Aprovada por 
maioria com a 

seguinte votacaco: A(PS) A(2PCP, 1L e 1BE)       
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Proposta n.” 294/2024 .' (Subscrita pelo Sr. Vereador Angelo Pereira) 

Aprovar submeter & Assembleia Municipal a autorizacê&o para a reparticao de 
encargos plurianuais para os anos econémicos de 2024, 2025, 2026 e 2027 ea 
emissêo de autorizacêao prévia para assunc&o de compromissos para os mesmos 
anos, no Ambito da abertura do procedimento por concurso publico com publicacêo 
de antncio no Jornal Oficial da Uniëo Europeia, para “Adguisic&0o de lubrificantes, 
AdBlue e produtos afins”, nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

Proposta n.” 295/2024  (Subscrita pela Sra. Vereadora Sofia Ataide) 

Aprovar o projeto (alterac&o) do Regulamento Geral do Conselho Municipal para a 
Interculturalidade e a Cidadania (CMIC), para efeitos de submissêo & apreciacao e 
discussêo publica por 30 dias Gteis, com vista & recolha de contributos e sugestêes, 
nos termos da proposta; 

(Retirada) 

Proposta n." 296/2024 (Subscrita pela Sra. Vereadora Sofia Ataide) 

Aprovar e submeter & Assembleia Municipal de Lisboa a alteracao das regras de 
funcionamento do Fundo de Emergência Social e de Recuperacëo de Lisboa - 
Vertente de Apoio a Agregados Familiares (FES/RLX-AF), nos termos da proposta: 

(Aprovada por unanimidade) 

Proposta n. 2987/2024 (Subscrita pela Sra. Vereadora Sofia Ataide) 

Aprovar o deferimento do pedido do Gentro Doutor Joëo dos Santos — Casa da 
Praia, ao abrigo do Fundo de Emergência Social e de Recuperacëo de Lisboa — 
Vertente de IPSS e outras entidades sem fins lucrativos (FES/RLX — IPSS), nos 
termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

Proposta n.” 298/2024  (Subscrita pela Sra. Vereadora Sofia Afaide) 

Aprovar a atribuicao de apoio financeiro a Associac&o Kosmicare, no Ambito do 
Programa de Respostas Integradas (Eixo de Reducao de Riscos e Minimizacao de 
Danos) do Territêrio do Concelho de Lisboa, bem como a correspondente minuta de 
contrato-programa, nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 
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Proposta n.” 299/2024 . - (Subscrita pela Sra. Vereadora Sofia Ataide) 

Aprovar a atribuic&o de um apoio financeiro &4 Escola Secundêria de Camêes, no 
Ambito do Regulamento de Afribuicêo de Apoios pelo Municipio de Lisboa (RAAML), 
nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

Para efeitos de cumprimento do disposto no n.” 2 do artigo 24.%A do C6digo do 
Procedimento Administrativo na sua redacao atual, regista-se gue a presente reuniëo 
se realizou na modalidade mista, combinando o formato presencial e a via telematica, 
através da plataforma “Teams”. 

    
Diretora do Departamento de Apoio aos 

Oo mandei lavrar. 

Lisboa, aos 20 de maio de 2024 

O Presidente 

Carlos Moedas 
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